



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年

3月8日

星期五

甲辰年正月廿八

总第2885期

今日八版

新闻一句话

河北

近日,河北省省本级基本医疗保险谈判药品门诊单独支付政策正式实施。

目前,雄安新区已发放“雄才卡”逾1万张。

3月9日(正月二十九),“春到万家——全国鼓王大会”集中展演活动将在石家庄正定南城门瓮城举办。

国内

从今年开始,我国拟连续几年发行超长期特别国债,专项用于国家重大战略实施和重点领域安全能力建设,今年先发行1万亿元。

农业农村部消息,2023年我国人均粮食占有量达到493公斤,比上年增加了7公斤左右。

最高法、中国残联联合发布意见,鼓励对涉残疾人案件优先立案、审判、执行。

交通运输部统计,2024年春运期间公路人员流动量超78亿人次,创历史新高。

国家文物局表示,日前,第四次全国文物普查试点工作全面启动。

河南省计划今年建设200个为农服务中心,为农民完成耕、种、管、收、销,做农民的“田保姆”。

近日,上海建立跨航司非连续客票无损退票互认机制,往返机票中前段航班延误取消,后段航班可全额退票。

2023年,我国九年义务教育巩固率95.7%,比上年提高0.2个百分点。

最高人民检察院消息,2023年全国检察机关共起诉电信网络诈骗犯罪5万余人。

近日,我国电信企业首次获得卫星通信国际电信码号资源,将助力我国卫星业务走出国门。

2024年“村超”总决赛阶段的比赛将于3月16日在贵州榕江县开赛,赛事将持续到5月25日。

国际

巴黎奥运会开幕式门票方案敲定,32.6万人届时将持票在塞纳河畔观看开幕式,其中近七成为受邀免费观看。

路透社报道,俄罗斯国家航天集团总裁尤里·鲍里索夫表示,俄罗斯正考虑与中国合作,于2033年至2035年期间开始在月球上建造一座核电站。

多家机构民调结果显示,超过半数美国选民不愿意看到拜登特朗普2020年选举重演,许多迹象表明选民并不满意甚至“感到不安”。

法新社报道,自阿根廷总统米莱上任,该国药品价格年涨幅达254%,是全世界药价涨幅最大的国家之一。

慰问“革命母亲” 组建志愿服务队

王兰芳:三八红旗手称号激励我献余热

本报记者 杜雅楠

通讯员 周琳

今年72岁的王兰芳是沧州市任丘市人大常委会的一位退休干部,她的父母都是老党员。

小时候,由于父母工作忙,王兰芳一直和他们聚少离多。“父亲当时在任丘的惠伯口村工作,他和乡亲们同吃同住,一年回不了几次家。”王兰芳说,直到现在她每次去惠伯口村慰问乡亲时,还能听到大家谈起父亲当年的事迹。

1990年,王兰芳来到任丘市妇联工作。工作期间,王兰芳和同事们经常到任丘的乡村,给妇女们办夜校,提高她们的文化水平。“当时不少妇女认识不到知识的重要性,

我们就去挨家挨户地做工作。”此外,王兰芳还承接了联合国儿童基金会的相关实验项目,她从任丘市挑选了300位适龄儿童,并圆满完成了任务。凭着出色的工作成绩,王兰芳在妇联工作期间,获得了全国三八红旗手称号。“刚拿到证书那几天我特别激动,晚上都是抱着证书睡觉。”王兰芳说,这个证书也激励着她不断前进,奉献余热。

2012年退休后,王兰芳并没有闲下来,她担任了任丘市老促会副会长、妇工委主任。在老促会,王兰芳会定期走访慰问在抗日战争时期,做出贡献的“革命母亲”。“这些‘革命母亲’是历史的见证者,她们甘于奉献的精

神值得我们学习。”王兰芳说,每年“七一”“重阳节”等节日,她都会带着会员们去看望“革命母亲”。

这些“革命母亲”中,一位名叫李秀荣的老人让王兰芳印象深刻。李秀荣今年101岁,住在任丘的北汉乡,她从十几岁时就投身于革命工作。随着年龄增长,李秀荣因脑梗卧病在床,许多事情已经记不清了。但每当王兰芳和会员们去看望她时,她还会滔滔不绝地讲起年轻时帮八路军做军鞋、缝被褥的经历。“每次慰问这些老人时,我都尽可能地多陪她们聊聊天。”王兰芳说,随着时间的流逝,如今任丘在世的“革命母亲”只剩下12位了,她特别珍惜去慰问这些老

人的机会。

2020年,王兰芳又担任了任丘市志愿服务联合会会长,她带头组建了女企业家协会、女摄影家协会、荷之韵旗袍协会等23支志愿服务队。照顾孤寡老人、救助贫困大学生、维护城市环境……如今,王兰芳和志愿服务队队员们的身影已经成为任丘市一道亮丽的风景线。“我平时不仅要组织策划各种活动,还得负责联系爱心企业,手机就没静过音。”王兰芳说。

有一次,王兰芳打车回家时,突然接到志愿服务联合会副会长打来的电话,介绍了一家特困户的情况。随后,王兰芳便布置了救助计划。到达目的地后,王兰芳询问司机师傅多少钱,对方却干脆地说:“我免费拉您,不用给钱了!”王兰芳惊讶地询问原因,司机师傅说:“你们是做志愿活动的,我不跟您要车费。我们都是志愿者!”那一刻,王兰芳感到多年的付出都是值得的。

“不求得到什么,但求给这个世界留下点什么。”这是王兰芳最常讲的一句话。

助老一招鲜

杭州 推动老年食堂转型

近日,杭州市出台《关于推动社区食堂建设的指导意见》,将推动老年食堂向社区食堂转型升级。

《意见》鼓励依托社区周边的机关、高校、医院等企事业单位,进行定点挂牌,为社区居民提供价格优惠、品种多样的助餐服务。《意见》还提出探索建立社区食堂激励机制,社区食堂具有养老服务属性,符合条件的按规定享受用电、用水、用气居民价格政策,享受养老服务的相关税费优惠减免政策。 据《浙江日报》

山西 扩大老年助餐服务

山西省今年支持3000个农村老年人日间照料中心开展老年助餐服务,明、后年计划每年1000个。根据安排,该省各地将综合考虑辖区老年人口规模、就餐需求、服务半径等因素,合理布局服务站点,加快推动老年助餐服务覆盖步伐。 据中国新闻网

巾帼花争艳 巧手绽芳华

3月7日上午,石家庄市军休二所举办了“巾帼绽芳华 工休情满园”主题插花活动,军休女干部及全体女职工40余人齐聚一堂。本次活动还邀请了花艺老师,带领大家制作插花作品。

活动中,花艺老师从花卉的选择、颜色的搭配和花枝长短的修剪等方面进行讲解,并讲授插花步骤和插花造型。在花艺老师手把手的教学中,大家个个充满热情,将百合、玫瑰、康乃馨等多种花材有层次地搭配在一起,完成了一件件精美的作品。



通讯员 赵琳娜 摄影报道

提高医疗报销比例

全国政协委员齐明亮:就医疗保障来讲,老年人群有其特殊性:一是慢性病比较多,二是对保障的需求也有一些特殊要求。因此,国家在医疗保障制度建设过程中应重点关注老年人的健康保障,包括采取多种措施健全保障体系,以提升其保障水平。

建议国家整合医疗资金和财政资金,逐步提高60周岁以上老年人医疗报销比例,让群众享受到更好的医疗服务,切实解决老百姓的就医难题。

统一上调农民养老金

全国政协委员连玉明:针对全国农村养老问题,建议启动全国范围内的农民

养老金统一上调,在现有基础上,每人每月至少上调100元,确保让至少六千多万农村家庭享受到更好的养老保障。

此外,还要强化社会资源和社会力量参与农村养老制度建设,加快补齐特殊老年群体长期护理和失能照护的服务短板。

老旧小区安装电梯

全国政协委员聂竹青:关爱孤寡老人,关注老旧小区,应该从老旧小区加装电梯开始。老旧小区安装电梯和更换维修电梯存在法律、资金和后续维护三大难点。对此,可以从系统性顶层设计出发,出台法律法规和国家标准、做好老旧小区电梯的后期维护保养,以确保老旧小区电梯安装工作的安全

进行。

加强特殊老人照护

全国政协委员张金英:目前我国老年人对健康照护的需求逐渐迫切,尤其在失能失智老年人的长期照护和养老问题上,亟须着重考虑和应对。

在此背景下,从四个方面出发,合理分布资源,提高资源利用效率,才能满足不同程度失能失智老年人的需求。一是建立多层次的照护服务体系;二是加强专业人才培养;三是建立信息平台,提高失能失智老年人及其家庭获取信息的便利性和准确性;四是加强社会支持和宣传,增加社会对失能失智老年人及其家庭的支持和理解。

全国两会“老”话题